

Znak sprawy: WAF.212.15.2024.

**INFORMACJA – pytania i odpowiedzi dotyczące zapytania ofertowego na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych oraz zwrotu przesyłek niedoręczonych, a także w/w przesyłek w trybie kodeksu postępowania administracyjnego na rzecz WFOŚiGW w Zielonej Górze**

W związku z prośbami Wykonawcy o wyjaśnienie treści Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia obowiązującego w przedmiotowym postępowaniu, wyjaśniamy co następuje:

**Pytanie 1:**

*Zgodnie z SOPZ Wykonawca po przyjęciu przesyłki pocztowej może powierzyć dalsze wykonywanie usługi innemu operatorowi pocztowemu na podstawie umowy o współpracy zawieranej w formie pisemnej, zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz.U. z 2024 r. poz. 467 ze zm.).*

*Czy Zamawiający będzie domagał się przedstawienia takiej umowy o współpracę w okoliczności, gdy w toku prowadzonego postępowania najkorzystniejszą ofertę złoży operator pocztowy, który będzie chciał powierzać dalsze wykonywanie usługi innemu operatorowi?*

*Powyższe, w ocenie Wykonawcy, byłoby uzasadnione, aby zweryfikować czy wyłoniony Wykonawca spełnia wymagania dotyczące określone przez Zamawiającego w stosunku do Wykonawcy.*

**Odpowiedź:**

Tak, Zamawiający będzie domagał się takiej umowy o współpracy, zgodnie z SOPZ – załącznikiem nr 1 zastrzega sobie możliwość żądania od Wykonawcy w trakcie postępowania wyjaśnień w zakresie złożonej oferty oraz złożonych oświadczeń/dokumentów oraz możliwości uzupełnienia. W celu zapewnienia konkurencyjności postępowania, Zamawiający zastrzega sobie prawo do skontaktowania się z właściwymi oferentami celem uzupełnienia lub doprecyzowania ofert.

**Pytanie 2:**

*Zamawiający wskazał w SOPZ, że „Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć bezpłatnie formularze w ilości wymaganej przez Zamawiającego w terminie 5 dni roboczych od zgłoszenia takiej potrzeby. W przypadku niedoręczenia takich formularzy w ciągu 5 dni Zamawiający będzie nadawał przesyłki rejestrowane jako „za potwierdzeniem odbioru” bez formularzy ZPO, a obowiązek ich wypełnienia i dołączenia do przesyłki będzie spoczywał na Wykonawcy bez prawa do dodatkowego wynagrodzenia”*

*Wykonawca wnioskuje o wykreślenie zobowiązania Wykonawcy do wypełniania formularzy potwierdzenia odbioru za Zamawiającego. Powyższe nie będzie realizowane, ponieważ to na nadawcy spoczywa obowiązek przekazania do nadania przesyłek z odpowiednimi formularzami i zleconymi usługami dodatkowymi.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie dopuszcza zmian zapisu.

**Pytanie nr 3:**

*W treści Zapytania ofertowego Zamawiający wskazuje, że ma prawo zlecić usługę innemu operatorowi, a kosztami obciążyć Wykonawcę, jeżeli Wykonawca nie odbierze od Zamawiającego przesyłek w wyznaczonym dniu i czasie. Zamawiający bezwzględnie wymaga realizacji usługi odbioru przesyłek i jednocześnie nie uwzględnia w treści Zapytania okoliczności spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę. Wśród nich można wymienić w szczególności działania siły wyższej oraz innych zakłóceń w pracy Wykonawcy o charakterze stałym, a zatem okoliczności uniemożliwiające wykonanie usługi w całości lub w jakiegokolwiek części (np. władcze działania organów państwowych, samorządowych oraz organizacji międzynarodowych, zmiana przepisów prawa, działania wojenne i inne operacje wojskowe, rozruchy, niepokoje społeczne, strajki, ograniczenia i zakazy wydane przez właściwe władze, stany nadzwyczajne w tym stan wojenny lub wyjątkowy na całości lub na jakiegokolwiek części terytorium Polski, konflikty zbrojne, ataki terrorystyczne, działalność przestępczą osób trzecich, lokauty, powodzie, pożary, awarie energetyczne oraz działanie innych sił przyrody). Dodatkowo należy wskazać nadzwyczajne okoliczności o charakterze zewnętrznym pozostające poza kontrolą Wykonawcy, których nie można przewidzieć, a które ze względu na wywierane skutki uniemożliwiają, bądź znacznie utrudniają wykonanie usługi odbioru przesyłek.*

*Czy z uwagi na fakt, iż odbiór przesyłek jest dodatkową usługą (brak odbioru nie ogranicza Zamawiającemu możliwości samodzielnego nadania przesyłek w placówce Wykonawcy), Zamawiający zmodyfikuje zapis w sposób taki, aby konsekwencją braku realizacji usługi odbioru w danym dniu i czasie była sankcja (kara) za brak odbioru przesyłek?*

*Czy Zamawiający uwzględni wyłączenie odpowiedzialności Wykonawcy, w przypadku wystąpienia okoliczności spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę? Jednocześnie, czy uwzględniając wewnętrzne regulacje Wykonawcy w zakresie usługi odbioru przesyłek, Zamawiający dopuszcza modyfikację treści Zapytania ofertowego poprzez ograniczenie skutków niewykonania usługi do kary umownej za niezgłoszenie się Wykonawcy po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór?*

*Reasumując, Wykonawca wnioskuję o zmianę treści SOPZ na następującą:*

*„Zamawiający ma prawo obciążyć Wykonawcę karą umowną za niezgłoszenie się po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór. Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za nieodebranie przesyłek, jeżeli brak realizacji usługi spowodowany jest przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę.”*

**Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza możliwość samodzielnego nadania przesyłek w placówce Wykonawcy. Zamawiający modyfikuje zapis Roz. VI pkt 20 SOPZ, który otrzymuje nowe

brzmienie: „Jeżeli Wykonawca nie odbierze od Zamawiającego przesyłek pocztowych w wyznaczonym dniu i czasie Zamawiający samodzielnie nada przesyłki w placówce Wykonawcy. Konsekwencją braku usługi odbioru przesyłek w danym dniu i czasie będzie kara finansowa w wysokości 200% opłaty za odbiór korespondencji w skali jednego dnia zgodnie z wyceną jaka zostanie ujęta w ostatniej pozycji formularza ofertowego. Zamawiający uwzględni w zapisach umowy wyłączenie odpowiedzialności Wykonawcy w przypadku wystąpienia okoliczności spowodowanych przyczynami niezawinionymi przez Wykonawcę.

#### **Pytanie nr 4:**

*W pkt VI SOPZ - Szczegółowa specyfikacja ust. 25, Zamawiający dopuszcza zmianę istotnych warunków umowy w stosunku do treści oferty w przypadkach określonych w ppkt 1) – 5). Czy Zamawiający dopuszcza dodanie ppkt. 6) wprowadzającego zmianę treści oferty w przypadku zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w formularzu ofertowym w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztowe (pod warunkiem wcześniejszego zatwierdzenia nowych cen usługi lub usług przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej); jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.”*

*– jeżeli zmiany te będą miały wpływ na koszty wykonania zamówienia przez Wykonawcę?*

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany w trakcie obowiązywania umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, w przypadku:

a) zmiany cen jednostkowych w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe (pod warunkiem wcześniejszego zatwierdzenia nowych cen usługi lub usług przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej); jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.

Powyższe zostanie ujęte w zapisach SOPZ – załącznik nr 1, pkt VI ust. 25 ppkt. 6.

Sporządziła: .....

**Inspektor**  
*Aneta Durkot*

**Prezes Zarządu**  
*Miroslaw Glaz*

(podpis zatwierdzającego Prezesa Zarządu lub Zastępcy Prezesa Zarządu)

**WOJEWÓDZKI FUNDUSZ OCHRONY  
ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ  
w ZIELONEJ GÓRZE  
65-602 Zielona Góra, ul. Miodowa 11**

